
Posudek oponenta bakalářské práce 

Název práce: Komparace ideových a programových východisek Strany zelených a 

Liberálně ekologické strany 

Charakter tématu a teoreticko-metodologické zakotvení 

Autor předkládané bakalářské práce si za téma zvolil srovnání programů, respektive 

ideologického zaměření dvou českých politických stran, které akcentují environmentální 

tematiku, Strany Zelených a Liberálně ekologické strany. Vzhledem k relativně nedávnému 

vzniku druhé z nich, téma disponuje potenciálem přinést nové poznatky do oblasti výzkumu 

českého stranicko-politického systému a lze jej tak považovat za aktuální.  

S cílem prozkoumat, zda se zvolené strany ideologicky spíše přibližují či naopak vzdalují, 

autor vhodně volí metodu synchronní komparace. Kritéria pro srovnávání jsou zvolena 

logicky nejen na základě existující teoretické literatury zabývající se ideologií stran zelených, 

ale také s ohledem na vznik a historický vývoj těchto stran. Pro zvolená kritéria tudíž autor 

nachází jak teoretické tak empirické ospravedlnění. 

Za největší hodnotu práce poté považuji autorovu ambici neomezit se pouze na programy 

stran, ale zohlednit také jejich reálnou profilaci skrze mediální vystoupení/prohlášení jejich 

hlavních představitelů k aktuálním politickým tématům. Tímto krokem se autor zdatně 

vypořádává s potenciálním problémem možného zkreslení analýzy, který má původ v často se 

vyskytujícím rozdílu mezi tím, co je „psané na papíře“ a reálnou praxí chování stran.  

V rámci samotné analýzy je však přeci jen daleko větší prostor věnován především 

programům stran, což potvrzuje i samotný závěr. Samotná klasifikace stran se poté opírá o 

teoretický koncept stranických rodin. V tomto smyslu je analyzována míra konvergence 

postojů stran v šesti tematických oblastech s principy zastávanými obecně rodinou zelených 

stran tak, jak je definuje Charta evropských zelených. Ocenitelné je zejména autorova snaha 

analyzovat nejen přítomnost „zelených principů“ v programech stran, ale také prostor, jaký je 

jim v dotyčných dokumentech věnován, neboť právě tento aspekt vypovídá o skutečné 

rezonanci tématu v rámci strany. Na základě prozkoumání programů autor mezi stranami 

nenachází výraznější rozdíly a shodně je přiřazuje k zelené stranické rodině. Za drobný 

nedostatek považuji absenci přehledové tabulky, jež by jednotlivá kritéria a závěry komparace 

pro čtenáře názorně shrnula. Také některé programové priority stran by mohly být 

analyzovány více do hloubky a s větším přihlédnutím ke skutečnému jednání stran. Tak 



například u kritéria „grasroots demokracie“ by se nabízelo porovnat organizační strukturu 

stran, tedy jak se strany v této oblasti reálně chovají a zda aplikují hodnoty, které ve svých 

programech deklarují. 

Struktura práce, zdroje dat a formální stránka 

Struktura práce je logická a vyvážená, ačkoliv mírně převažuje popisná část. V teoretické 

části autor představuje existující díla, přičemž velmi zdatně upozorňuje na jejich přínosy či 

naopak omezení. V tomto smyslu je chvályhodné především autorovo doporučení přihlížet 

také k aktuálnímu politickému dění a nedávnému vývoji zelené politiky, jež ve stávající 

odborné literatuře absentuje. Limity existující odborné literatury jsou v práci vhodně 

kompenzovány využitím nemalého množství primárních zdrojů, jako jsou mediální výstupy 

představitelů stran, debaty, působení stran skrze sociální sítě a dokonce oslovení tiskového 

mluvčího jedné ze stran. 

Také stylisticky je práce na velmi dobré úrovni, je čtivá a přehledná. Autor ovládá bez 

problémů citační normu a práci s poznámkovým aparátem. Celkově hodnotím práci pozitivně. 
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